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ΔΙΣ: Ολοκληρώθηκε το έργο της 168ης Συνοδικής 
Περιόδου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε επί διήμερο, την Δευτέρα 25 και την Τρίτη 26 
Αυγούστου 2025, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της 
Ελλάδος της 168ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. 
Ιερωνύμου.

Ήταν η τελευταία συνεδρίαση της τρέχουσας σύνθεσης της Διαρκούς 
Ιεράς Συνόδου η οποία ολοκλήρωσε το έργο της, καθώς από τον μήνα 
Σεπτέμβριο την σκυτάλη αναλαμβάνει η ΔΙΣ της επόμενης Συνοδικής 
Περιόδου.
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Κατά τις δύο Συνεδρίες η ΔΙΣ:

– Ενημερώθηκε διά του Γράμματος του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου 
κ.κ. Βαρθολομαίου περί της κατατάξεως στις Αγιολογικές Δέλτους της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας του Πρεσβυτέρου Δημητρίου Γκαγκαστάθη, κληρικού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης.

– Έθεσε υπό την αιγίδα της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος το 
Θεολογικό Συμπόσιο επί τη συμπληρώσει 1700 ετών από την σύγκληση της Α’ 
Οικουμενικής Συνόδου, το οποίο συνδιοργανώνουν στην Θάσο η Ιερά Μητρόπολη 
Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου και ο Δήμος Θάσου, από 5 έως 7 Σεπτεμβρίου 
2025.

– Ενημερώθηκε περί του Επιστημονικού Θεολογικού Συνεδρίου, που διοργανώνει η 
Ιερά Μονή Βατοπαιδίου, υπό τον τίτλο «Μαθητεία στην Ορθόδοξη Θεολογία», το 
οποίο είναι αφιερωμένο στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεο και θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα κατά το διήμερο 21 και 22 
Νοεμβρίου 2025.

– Ορίσθηκαν ως Αντιπρόσωποι της Εκκλησίας της Ελλάδος στην συσταθείσα από 
το Οικουμενικό Πατριαρχείο Διορθόδοξη Επιτροπή Βιοηθικής, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος, Πρόεδρος της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής επί της Βιοηθικής, και ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Βασίλειος Καλλιακμάνης, Καθηγητής της Θεολογικής 
Σχολής του ΑΠΘ.

– Ενέκρινε την πρόταση της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής 
Ταυτότητος περί της διανομής του Τόμου των Πρακτικών του Γ’ Επιστημονικού 
Συνεδρίου της Εκκλησίας της Ελλάδος, με θέμα: «Η κληρονομιά των προσφύγων 
και η Νεοελληνική Κοινωνία του 20ού αιώνος. Θρησκευτικές παραδόσεις, 
συγγραφείς, τέχνη, σωματεία, διαφύλαξη της μνήμης».

– Κα­τήρ­τισε τον τε­λικό Πί­νακα υ­πο­ψη­φίων κλη­ρι­κών προς εγ­γρα­φή στον 
Κα­τά­λογο των προς Αρ­χι­ε­ρα­τεία εκλο­γί­μων, ε­νέ­κρινε α­πο­σπά­σεις 
κλη­ρι­κών και α­σχο­λή­θηκε με θέματα Ιερών Μητροπόλεων, Συνοδικών 
Επιτροπών και με τρέ­χοντα υ­πη­ρε­σι­ακά ζη­τή­ματα.

Περατωθείσης της σημερινής τελευταίας Συνεδρίας της 168ης Συνοδικής 
Περιόδου, ο Μακαριώτατος Πρόεδρος ευχαρίστησε τα Συνοδικά Μέλη για την 
άριστη συνεργασία και τον τρόπο με τον οποίον από κοινού αντιμετώπισαν τα 
ανακύψαντα θέματα. Τον Μακαριώτατο Πρόεδρο αντιφώνησε ο Αντιπρόεδρος, 



Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο οποίος 
μεταξύ άλλων ευχαρίστησε τον Μακαριώταστο Πρόεδρο και τα Μέλη της ΔΙΣ για 
την άψογη συνεργασία κατά την επίλυση των θεολογικών, διορθοδόξων, 
διαχριστιανικών, κανονικών, ποιμαντικών, κοινωνικών, οικονομικών και άλλων 
θεμάτων που ανέκυψαν. Ευχήθηκε στον Μακαριώτατο να εξακολουθεί να 
πηδαλιουχεί το σκάφος της Ελλαδικής Εκκλησίας με σύνεση και σοφία, ενώ στους 
Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες να ποιμαίνουν με σύνεση τα ποίμνιά τους.

Η επόμενη Συνεδρία της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 169ης Συ­νο­δι­κής 
Πε­ρι­ό­δου, υπό την νέα σύνθεσή της, ορίσθηκε για το χρονικό διάστημα 
από 9 έως και 10 Σεπτεμβρίου 2025.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Αποτίμηση του έργου της ΔΙΣ της 168ης Συνοδικής 
Περιόδου

(Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης)
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